

新城区：“技防+人防”共筑安全墙

本报讯(记者刘沙沙 通讯员范若泉)“禁止电动自行车进入电梯,请立即退出,谢谢合作!”近日,在新城区丁香社区青山水恋小区,当居民小张推着电动自行车欲上楼时,电梯发出语音警报,并“拒绝”关门。这是小区电梯里安装的智能梯控系统精准拦截电动车的一幕。

为杜绝因电动自行车在室内及楼道充电造成的安全事故,丁香社区经民意调查后,与物业公司协商确定了安装电梯电动自行车阻车器方案。

“青山水恋小区智能梯控系统已经安装使用了三年,初衷是为了阻止电动自行车上楼充电,遏制安全事故发生。目前小区内建有6处公共停车棚,配置了多处充电区,接下来还要继续加装,居民可将车辆停放到公共停车棚,既方便又安全。”社区工作人员表示。

“以前电动自行车充电很不方便,现在小区安装了充电桩车棚,不仅充电便宜方便,还能保障大家的安全,我觉得特别好!”恒大城居民陈阿姨边使用新安装的充电桩给电动自行车充电边告诉记者。

“充电桩车棚的建设主要是为了惠民便民,只收取基础电费,同时物业工作人员也会对车棚内的情况进行检查管理,保障居民们的财产安全。”社区网格员介绍。据了解,居民平常充电每小时两角五分,快充一小时三角钱。建充电桩车棚不仅解决了居民们的停车难、充电难问题,也有效消除安全隐患,保障居民生活安全。下一步,新城区充电桩安装覆盖区域还会持续扩大,为居民幸福感“续航”。

据了解,目前新城区已有34个小区的279部电



梯安装了智能梯控系统。下一步,新城区将继续开展对电动自行车消防安全监督,用“技防+人防”的手段全面加强电动自行车安全管理,督促各街

道、社区、物业做好小区电动自行车集中停放和充电设施的完善,从根本上提升电动自行车消防安全管理水平,为群众创造安全舒适的居住环境。

市公共资源交易服务中心:

暖心服务推动“温暖工程”加速跑

本报讯(记者刘丽霞)供暖关系千家万户,是一项重要的民生工程。市公共资源交易服务中心用最快的速度、最实的暖心服务举措推动“温暖工程”各项平台顺利开展,确保“温暖工程”早施工、早竣工、早达效。

主动对接、超前服务。在项目进场前,市公共资源交易服务中心多次组织召开项目推进会,会同各招标主体研究项目推进过程中的难点、堵点问题,提出一系列提升招标效率的合理建议。截至目前,在市公共资源交易服务平台发布第一批二次管网及换热站改造项目共9个招标预告。其中,二次管网改造涉及509个小区,换热站306座。

开预备会、保障服务。近日,市公共资源交易服务中心组织召开评标招标预备会,对接市四区和土默特左旗,明确项目进场要件、编制招标文件可

能出现的限制性、排他性条款、场地合理安排等事项,强调“温暖工程”招标质量和效率,确保2024年“温暖工程”按时、保质、保量完成招标工作。

开辟“绿色通道”,优先服务。开通重点项目招标绿色通道,依据《呼和浩特市公共资源交易服务中心工程建设项目容缺受理服务规程》,经招标人申请,通过“容缺受理、限期补正”为招标人提供“容缺受理”服务,为“温暖工程”抢抓“黄金施工期”,推动项目建设加速跑。

线上办理、智慧服务。启动“7×24小时不打烊”服务,配备专人专岗精准服务,招标全过程主动对接,提前规划开评标时间,为“温暖工程”预留开评标场地,确保按时保质完成开评标工作。

下一步,市公共资源交易服务中心将全力保障“停暖即开工”工作,为下一个采暖季保驾护航。

优化营商环境进行时

回民区行政审批和政务服务中心:

以“标准化+”促进政务服务高效便民

本报讯(记者祁晓燕 通讯员刘红霞)近年来,回民区行政审批和政务服务中心精准对接发展所需、基层所盼、民心所向,围绕服务企业、服务群众、服务项目,坚持问题导向,持续深化相对集中行政许可权改革,积极促进政务服务标准化规范化便利化,全力推进“一次办好”。

政务服务事项标准化是提升政务服务能力、优化营商环境的重要基础,更是打通“网上办”“一次办”堵点方便群众办事的迫切需求。该局牵头梳理区级政府工作部门政务服务事项清单,组织专人制作教学视频和PPT,及时解决各单位梳理工作中的疑难问题。对事项基本信息、受理条件、办理流程等十大板块的百余项内

容逐一进行规范,要求各部门明确法律依据、实施主体、责任方式等,实现同一事项的规范统一,及时按要求实行动态调整,并在政务服务网公布实施清单及其办事指南,接受社会监督,实现企业和群众办事“只进一扇门”“最多跑一次”。

截至目前,回民区33个部门对照《呼和浩特市政务服务事项办事指南编制细则》,逐项审核本部门政务服务事项实施清单,按照要求规范实施清单各要素,完成了1102项政务服务事项标准化编制,政务服务事项网办率达98.91%,实现关联电子证照和“免证办”事项均为866项,全程网办(IV级)比率97.1%，“即办件”比率69.06%。

公交进村惠民生 村民致谢送锦旗

本报讯(记者云艳芳)近日,土左旗台阁牧镇大瓦窑村党支部书记李爱枝将印有“民呼我为 公交有应 绿色公交 便民利民”的锦旗,送到了市公交六公司,感谢公交公司开通23路公交车线路,解决了大瓦窑村村民日常上班、就医、上学、休闲娱乐等出行需求,表达了村民对市公交公司全心全意为群众谋福祉最质朴的谢意。

大瓦窑村地处偏僻,北依大青山,南邻G6高速和110国道,村内土地肥沃、水资源丰富,杏子、李子等水果种

植历史悠久。近年来村里大力发展杏子种植,打造乡村采摘旅游业,但由于不通公交车,村民出行十分不便。李爱枝介绍:“23路公交车开通后,大瓦窑村及周边村民出行方式有了很大改变,买菜、就医等出行大多依赖公交车,外出又多了一种新选择。不仅如此,对村里采摘基地也有很大帮助,以前交通不便,采摘基地鲜为人知。23路公交车开通后,许多市民坐着公交车来村里采摘,极大地促进了村民增收,助力了乡村振兴。”

我市早春园林植物病虫害防治工作进入全面清园阶段



本报讯(记者宋向华)4月2日,市园林植保站工作人员走进锡林公园,对全园树木喷施药剂,进行早春园林植物病虫害防治工作(见图)。

在现场,市园林植保站高级工程师王树娟告诉记者,今年早春园林植物病虫害防治工作三月中旬已开始,目前进入全面清园阶段,主要清理越冬病原和越冬虫源,从而减少当年病虫害的基数,降低对园林植物的危害。

为保障喷药作业的安全性,避免对人和环境的影响,市园林植保站制定了施药人员及喷药车驾驶员管理制度,并上岗前进行培训,严格要求施药人员打药时必须佩戴防毒口罩、手套、帽子等,要求顺风喷洒,确保作业人员安全作业。同时,作业时间上尽量选择游客比较少的时间段;在作业过程中摆放安全警示设备,如安全锥、爆闪灯等,提醒游客远离作业现场。在农药选择方面,尽量选择高效低毒的农药,比如植物源农药、苦参碱、烟碱、鱼藤酮、印楝素等,对人类、鸟类及水资源等都是一保护。

“这次作业,我们选用的喷施药剂为石硫合剂,对人体无害。”王树娟补充道:“对于不同种类的病虫害,喷药的方法和药剂有所不同,在药剂选择上,病害和虫害所使用的药剂是完全不同的,分为杀菌剂和杀虫剂。在防治方法上,不同的病虫害防治方法也存在不同,病害主要以喷施和灌根为主,刺吸类和食叶类害虫以药车喷施为主,蛀干害虫以打孔注药、树干刷药为主。”

在此提醒广大市民,一旦发现小区或居住地附近有植物病虫害发生,可以联系所在小区的物业部门,请他们进行病虫害防治。如果是没有物业的老旧小区,可以向所在地社区反映问题。届时,社区将联系属地园林管理部门进行防治。

北京协和医院对口帮扶托克托县医院——

携手十三载 共筑医改梦

●本报记者 梁婧姝 通讯员 李月旺

自2010年北京协和医院与托克托县医院签订了对口支援协议以来,托克托县医院在医疗技术、人才培养和管理制度等方面取得了显著成效,为托克托县群众提供了更高质量的医疗服务。

精准发力施策,强化学科建设。在北京协和医院专家们的精心指导下,托克托县医院逐步细化了科室设置,完善了二级诊疗科目,强化了多个薄弱专科,显著提升了外科、骨科、重症医学科、血液透析室、妇产科等科室的服务能力。特别是在骨科建设方面,托克托县医院成功开展了14项新技术、新业务,诊疗水平实现了质的飞跃,成为医院的支柱科室,并顺利完成了市级重点

专科评审。已成功开展76项新技术、新业务,填补了当地医疗技术的空白,为县域医疗卫生事业的发展作出了积极贡献。十三年间,依托北京协和医院支持,托克托县医院通过整合医疗资源、规范救治流程、强化科室协作等方式,成功打造了急诊急救“五大中心”,包括新生儿急救中心、危重孕产妇救治中心、卒中中心、胸痛中心和创伤中心,为急危重症患者提供了更加及时、高效的医疗服务,显著提高了救治成功率,降低了病死率,急诊急救方面取得了显著进步。

创新帮扶方式,推动人才培养。北京协和医院引入先进的管理经验,打造

了深受当地群众信赖、医务人员干劲、医疗水平不断提升的县域医疗帮扶新模式。坚持实施人才强院战略,通过教学查房、手术示教、疑难病例讨论等多种形式,将丰富的临床经验和先进技术传授给当地医务人员。同时,托克托县医院先后派出30余名医务人员进京到北京协和医院学习临床医学技术。当地医务人员通过学习进修,不仅夯实了理论基础,提高了医技水平,还拓展了相关科室的业务范围,增强了医院的“造血”功能。

改进管理模式,提升运营效能。在对口帮扶过程中,北京协和医院不仅注重医疗技术的提升,还十分关注管理模

式的改进。在北京协和医院专家的指导下,托克托县医院规范了科室管理,建立健全三级查房制度、疑难病例讨论制度、术前讨论制度、死亡病例讨论制度等,强化了制度建设,提升了医院整体运营效率。据统计,自2010年以来,托克托县医院在门诊量、住院量、手术量、业务量、重症床位数量等方面均实现了质的飞跃。四级手术占比提升近10倍,2016年顺利通过二甲医院验收,展现出卓越的综合实力。目前,托克托县医院正在积极申报设置三级医院,以进一步提升服务能力和诊疗水平,为广大患者提供更加优质、高效的医疗服务。

法治政府建设应知应会知识问答第七十九期

1. 个体工商户的债务,由谁承担?

答:个体工商户的债务,个人经营的,则以个人财产承担;家庭经营的,则以家庭财产承担;如无区分的,则以家庭财产承担。

2. 法定代表人执行职务造成他人损害,责任由谁承担?

答:由法人承担。如果法定代表人越权签订合同,只要相对人不知道其实际权限的,该合同对法人仍然有效。所以,选聘法定代表人非常重要,一般由控股股东的自然人担任。

3. 什么叫做不当得利?

答:没有法律根据而获得的利益,属于不当得利,受损失的人有权请求其返还不当得利。

法治政府创建

4. 代理人与被代理人承担连带责任的前提是什么?

答:代理人知道或者应当知道被代理事项违法仍然实施代理行为。

5. 正当防卫超过必要限度,是否要承担民事责任?

答:因超过必要的限度而造成不应有的损害的,承担适当的民事责任。

6. 因保护他人民事权益而令自己受到损害,受益人要给予赔偿吗?

答:如侵权人承担民事责任,受益人可以给予适当补偿;如无侵权人、侵

权人逃逸或者无力承担民事责任,且受害人请求赔偿的,则受益人应当给予适当补偿。

7. 因自愿对他人实施紧急救助而造成受助人损害的,是否要承担责任?

答:不承担民事责任。

8. 向法院请求保护民事权利的诉讼时效为多久?

(未完待续)

加强法治政府建设 打造一流营商环境

答:三年,法律另有规定除外。最长保护期限为自权利受到侵害之日起二十年;特殊情况的,法院可以根据权利人的申请决定延长。

9. 对于分期履行的债务,诉讼时效从什么时候开始计算?

答:自最后一期履行期限届满之日起计算。

10. 法院可以主动适用诉讼时效处理当事人的诉讼请求吗?

答:不能。



近日,武川县税务局团支部开展了“剪纸趣生活 非遗话党恩”主题活动。

■本报记者 欣欣 摄



连日来,和林县开展了“保护候鸟”专项行动,和林县公安局环食药侦大队深入宝贝河、石咀子水库、前天子水库、浑河沿岸等重点区域,对河流流域、水滩及周边进行踏查,多措并举,严防破坏野生动物资源违法犯罪行为发生。

■李海珍 韩新梅 摄